

国企员工出国猎艳，被间谍威胁策反

1月23日，国家安全部微信公众号发文披露了这样一个案例。金秋时节，某国企关键岗位人员李四(化名)，正随单位公务考察团赴某国考察。忙碌一天后，接待导游“盛情”邀请李四前往当地特色酒吧小酌。异国风情、霓虹闪烁、灯光摇曳、酒精刺激，无不令李四蠢蠢欲动。导游见机提出可以带李四去体验特色“夜生活”，李四欣然答应，跟随导游前往当地色情娱乐场所。在“选定”香艳的异国女郎后，李四心花怒放，让他没想到的是，一场异国“围猎”正式“开启”……

行为越界 男子出国猎艳踏入陷阱

“啾啾啾”！一阵急促的敲门声惊醒了正沉醉在异国美人“温柔乡”里的李四。砰！房门门突然被撞开，几个穿着制服、身材魁梧的陌生人破门而入，对着全身赤裸的李四大声喊叫，并拿着相机一顿拍摄，随即粗暴地拽起还在床上的李四，示意其跟他们走。李四双腿发软、无力反抗，只能被迫就范。

不久后，李四被带到一个会议室，对方直接亮明其某国间谍组织人员身份，并以把李四“艳照”发给其单位领导和同事为要挟，逼迫李四加入其所在的间谍组织，为他们提供情报。李四又惊又恐，为求尽快结束这段“噩梦”，无奈之下只得同意。

愈陷愈深 涉密电脑落入间谍手里

在被迫加入间谍组织后，李四当即被要求提供考察团内部情况。尚未从胆战心惊中缓过神来的李四为求尽快脱身，尽己所能满足对方的情报需求，但始终不能让对方“满意”。

情急之下，李四告知对方自己带着办公用的笔记本电脑，可以翻看里面的材料。不曾想，对方却要求李四交出电脑。被逼无奈之下，李四只能照做。就这样，电脑中近10年的涉密资料全部落入该间谍组织手中。

李四为了贪图便利，擅自携带涉密电脑出境就属于保密违规行为，涉密电脑又落入境外间谍情报机关手中，造成了严重的泄密后果，更是错上加错。

深陷泥潭 被国家安全机关绳之以法

李四回国后，以为能够安全脱离对方的“魔爪”，然而“噩梦”却并未结束。对方以“艳照”和电脑里的涉密资料等为把柄，仍不断联系、要挟李四，要求他继续提供所在单位的涉密材料。刚开始，李四内心饱受煎熬、彻夜难眠，既害怕失去现有的生活和大好前程，不敢向组织汇报；又心存侥幸，自认为事情不会败露，一次次满足对方的要求，一步步陷入更深的泥潭。最后，李四只能不断地麻痹自己，彻底沦为任境外间谍情报机关随意摆布的傀儡，对我国国家安全造成了不可估量的危害。

若想人不知，除非己莫为。经国家安全机关缜密侦查，最终，李四被依法逮捕。面对自己的犯罪行为，李四幡然醒悟却为时已晚，将面临法律的严正审判。

“围猎”行动其实早有预谋

看上去，这是一次因为李四一时冲动“不检点”引发的连锁反应，但实际上，这是一场早有预谋、早有计划“围猎”行动。

境外间谍情报机关早就盯上了李四，陪同导游、香艳女郎都是

境外间谍情报机关早已安排好的“猎人”，特色酒吧、暧昧色情娱乐场所也都是境外间谍情报机关提前精挑细选的“猎场”。一切的准备，就是为了捕获李四这个“猎物”，最终窃取我国国家秘密。

这种并不高明的“套路”，值得我们高度警惕。

国家安全机关提醒

个人在境外遇到间谍组织拉拢策反怎么办？国家安全机关提示：1. 思想上要保持高度警惕，洁身自好，坚守底线；2. 凡对组织活动的主办单位、活动内容、参加人员、场地情景不清楚时，不随便应邀；3. 对于露骨的策反“不理睬、不答复、不上当”；4. 如遇栽赃陷害不紧张、不害怕，弄清底细，妥善应对，并如实向有关部门报告；5. 如被要求参加其间谍组织时，要以适当理由拖延或拒绝，并及时报告有关部门；6. 遇到疑似间谍拉拢策反等情况，要在脱身后第一时间报告，切不可隐瞒不报，否则会加重被动，甚至难以摆脱。

被迫加入间谍组织还能挽救吗？可以。《反间谍法》第55条规定，在境外受胁迫或受诱骗参加间谍组织、敌对组织，从事危害我国国家安全的活动，及时向我国驻外机构如实说明情况，或者入境后直接或者通过所在单位及时向国家安全机关如实说明情况，并有悔改表现的，可以不予追究。

据“国家安全部”微信公众号

2023 蓝领群体就业研究报告显示 月嫂、外卖员等月收入居前列

我国蓝领群体规模达4亿人，蓝领的就业质量提升对于经济发展具有重要作用。1月23日，中国新就业形态研究中心发布《2023中国蓝领群体就业研究报告》(以下简称“报告”)，通过对蓝领群体调研和招聘数据分析，洞察蓝领群体在求职、就业方面的现状和趋势。

报告显示，2023年蓝领群体月收入为6043元，与2022年基本持平，月嫂、货车司机、外卖员等职业收入水平居前列。随着我国经济产业结构的升级调整，蓝领技能化趋势增强，月收入与白领差距持续缩小。以外卖员为代表的新就业形态，以其数字化、灵活性、规范性等优势持续拓展蓝领就业和发展空间，成为提升蓝领就业质量新的助推器。

蓝领群体既包含在制造业、建筑业、传统服务业等行业就业的劳动者，也包括在数字经济背景下，依托互联网平台衍生的新就业形态工作者。报告显示，2023年蓝领群体的平均月收入为6043元，与2022年基本持平。其中月嫂、货车司机和外卖员月收入水平较高，位居蓝领群体收入前三，同属于服务业的保洁、保安等传统蓝领收入相对较低。

尽管受城市发展水平不同，职业收入存在地区差异，但新就业形态一定程度上提升了蓝领群体的收入水平，例如外卖员的收入在三四线城市仍具有较强的竞争力。此外，随着产业结构的持续调整，第三产业的蓝领工资水平正逐步攀升。第二产业中，建筑零工、普工等传统蓝领群体收入处于中等水平。

过去十年，社会对蓝领职业价值的认可与个体对职业选择的多样

化需求，极大地提升了蓝领行业的吸引力和竞争力。蓝领群体平均月收入显著提升，由2012年的2684元增至2023年的6043元，是原来的2.26倍，与白领群体的平均月薪相比，二者的差距逐渐减小。

近年来随着人们择业观念的转变与蓝领职业薪酬竞争力的提升，越来越多的求职者开始根据自身条件与兴趣，主动选择加入蓝领行业，特别是以外卖员、快递员等为代表的新蓝领，在蓝领工作中实现个人持续稳定地发展。

平台经济体具有数字化、灵活性等优点，使得原本受就业时空限制的劳动者可以灵活就业。新就业形态的职业包容性更强，以外卖员为例，随着餐饮和外卖市场向三、四线城市深入拓展，带动本地外卖业务增长，为外卖员在本地就业创造了有利条件，提供了更多的就业机会。报告显示，外卖员的本省就业比例高达73%，仅次于服务

员。工厂普工、月嫂、保洁、建筑零工跨省流动情况较为普遍，这与制造业用工需求和城市服务需求多集中在一、二线城市有关。

在就业体验上，新就业形态由于平台管理更为规范化，工作流程相对标准和确定性高，工作模式的灵活性给了从业者更多休息时间的选择。如外卖员、网约车司机的工作强度都具有短时段高压的特点，订单高峰期以外的时间可以灵活安排。因此自由也成为新就业形态劳动者的就业关键词，近七成外卖员认可工作的多劳多得属性。此外，新就业形态劳动者权益保护也取得了积极成效。截至2023年9月，已有668万名新就业形态人员被纳入职业伤害保障范围，支付职业伤害保障待遇共计4.9亿元。职业伤害保障具有普惠性特征，未来有望覆盖更多行业企业和蓝领职业，如货车司机、网络主播、网约车家政、平台零工等。

据潮新闻

国际

以军21名预备役士兵在加沙被炸死



以国防军22日发布的照片显示，以军在加沙地带开展军事行动 新华社发

以色列国防军发言人23日说，21名以军预备役士兵22日在加沙地带中部的一次战斗中身亡。

据以色列媒体统计，这是自本轮巴以冲突开始以来，以军在加

沙地带的单日最高死亡人数。

据以军发表的声明，自以军在加沙地带开展地面军事进攻以来，已有219名以色列士兵死亡。

据新华社

住房压力大，加拿大削减留学签证

加拿大政府22日宣布，将在两年内减少签发留学签证的数量，以解决外来人口增多引发的住房、就医以及其他问题。据路透社报道，加拿大移民部长马克·米勒当天宣布，2024年加拿大全年将签发约36.4万个留学签证，相较于去年的近56万个减少35%。

根据新政策，留学生毕业后申请工作签证也将受限制。此举旨在鼓励他们毕业后回国工作。到今年9月之前，对于毕业于公私合营院校的留学生，加拿大政府将不会给予工作签证。不过，在加拿大攻读硕士和博士学位的留学生仍可申请工作签证。

外来人口大量涌入加拿大，一定程度上引发住房紧张、房价上涨等问题。

美联社援引加拿大政府消息

报道，加拿大国内目前有约100万名外国留学生，相当于10年前的3倍多。如果不加以限制，这一数字将持续增长。

据英国广播公司报道，2022年加拿大一年内新增常住人口首次超过100万。报道说，加拿大房屋目前均价75万加元(约合400万元人民币)，过去两年加拿大房租涨了22%。加拿大按揭房屋公司估计，全国需在2030年前新增350万套住房才能保证房价处在民众可负担范围内。

加拿大一些高校对新的留学签证政策感到担忧。留学生减少还将影响加拿大的餐饮业和零售业。加拿大餐饮业劳动力短缺近10万。加拿大一个游说集团提供的数据显示，全国110万名餐饮业从业人员中，约4.6%为留学生。

据新华社

韩国超两成小学在校生不足60人

韩国教育开发研究院22日发布的数据显示，受人口出生率低迷影响，韩国近四分之一的中小学在校生数量不到60人，约十分之一小学在校生甚至不足30人。

《韩国时报》援引相关数据报道，韩国6175所小学里，去年有1424所在校生数量低于60人，占比约23%，这一比例比2003年大约翻了一番。

2003年，韩国5463所小学里在校生数量不足60人的小学有610所，占比约11%。

数据显示，去年在校生人数低于60人的小学数量最多的是全罗南道，有212所；其次是庆尚北道和全罗北道，分别有207所和206

所。与2003年相比，如今在校生人数不足30人的小学数量大幅攀升。当时这类小学有141所，在所有小学中占比约2.6%；去年这类小学达到584所，占比约9.5%。

依照韩国教育部评估，人口出生率低迷的影响将从小学逐渐扩散至中学。韩国现有513万名中小学生在，到2026年这一数字将降至484万，2029年将进一步跌至427万。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多，新生儿数量不断减少。韩国2022年有24.9万名新生儿，总和生育率0.78，双双创下有相关记录以来最低纪录。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(24023期)
中奖号码:793
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1294注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 3940注 173元

体彩7位数(24013期)
中奖号码:9973075
奖等 本地中奖注数 每注金额
特等奖 0注 0元

体彩排列5(24023期)
中奖号码:79348
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 77注 100000元

体彩7星彩(24010期)
中奖号码:679311+4
奖等 中奖注数 每注金额
一等奖 1注 5000000元